



蒋雅玮:援鄂战疫是挑战更是历练

□牡丹晚报全媒体记者 敏静



蒋雅玮是菏泽医专附属医院内一科护师,2月11日,她作为山东省第九批援助湖北医疗队成员奔赴抗击疫情第一线。此次出征武汉,对于蒋雅玮来说是一次挑战,更是一次历练。

据蒋雅玮介绍,她所在的病区最早有55名患者,从接班开始就忙碌着为病人输液、量体温、做雾化、测血压。尽管进隔离病区做好了思想准备,但真正进入病区接收病人后,工作难度还是出乎了自己意料。“穿上厚厚的防护服,全身都湿透了,汗水从脸上往下淌,流到了嘴里,护目镜也模糊不清,工作2至3个小时后胸闷气短,甚至恶心。”蒋雅玮说,她工作的病区除了普通患者,还有2名危重患者,5名重症患者,这些病人都需要每小时查看心率、血氧饱和度、呼吸和血压。直至3月12日团风县清零,他们累计救治78名新冠肺炎患者。



者,累计为病人核酸检测172人次,为队员核酸检测82人次。

蒋雅玮至今仍清晰地记得,她为一名70余岁的大娘做完治疗后,其拉着自己表达感谢时的情景。“大娘说,非常感谢你们从山东来为我们服务,你们对待我们就像自己的亲人,山东人是我们的大恩人。这些话让我感动与温暖。”蒋雅玮说。

据了解,蒋雅玮工作负责,严于律己,把领导分配的每一项任务做到最好,她利用“学习强国”学习党的基本知识和有关政治思想,并于2月12日递交了入党申请书,参与了火线入党,按照新党章规定的党员标准来要求自己,虚心向身边的党员学习。

蒋雅玮表示,在以后的工作中,她会继续履行好作为一名医护人员的使命,服务好病患,成为一名更加优秀的医务工作者。

王利朋:援鄂回来,仍通过微信帮助患者诊疗

□牡丹晚报全媒体记者 敏静



“在患者承受病痛和心理压力双重折磨的时候,我能够为他们提供力所能及的帮助,感到很欣慰。”因为疫情期间援鄂,菏泽医专附属医院中医科主治医师王利朋更加坚定了作为一名中医医生的自信,他也为祖国拥有博大精深的中医理论而骄傲。

1月26日,王利朋所在的菏泽医专附属医院向全院职工发出了做好准备支援武汉的号召,他立即与爱人商量。“作为共产党员,在国家面临重大疫情挑战的时刻,我们应该出一份力。在爱人的支持下,我报了名。”2月11日,王利朋跟随山东省第九批援鄂医疗队奔赴湖北黄冈,参与了黄冈武穴市的新冠肺炎患者救治工作。

作为一名中医大夫,接管病区后,他第一时间深入病区采集患者的舌象

脉象,认真对照学习国家诊疗方案中的中医部分,认真分析患者病区,为每一位患者开具了个性化的中药处方。在三天内,他经治的患者均取得了比较满意的疗效。

“有位一周内反复高烧、干咳憋喘严重的重型患者,在经过中西医结合治疗后病情逐渐恢复后,她发来语音说,谢谢王医生,命是你救回来的,我永远忘不了您。”据王利朋介绍,他所在医疗队共救治患者45名,同时会诊患者20名,他全部添加了微信,至今仍有患者会通过微信找他看病,大家说现在只要身体不舒服就会想起王医生,这让王利朋感到欣慰。

王利朋表示,在以后的工作中,他会更加努力学习专业知识,继承、发扬好中医理论,为广大患者提供更优质更精当的中医药服务。

冉琪荧:体会到自身价值和生命意义

□牡丹晚报全媒体记者 敏静



2020年春节期间,新冠肺炎疫情迅速散播,牵动着亿万国人的心。有这样一群人,他们不顾儿女的哭喊和父母的焦虑,带着牵挂与叮嘱毫不犹豫地奔向没有硝烟的战场,这其中就包括菏泽医院附属医院的冉琪荧。

2月14日是冉琪荧正式进入抗疫一线工作的第一天,她被安排到团风县人民医院。从早上交接班后,冉琪荧就开始为患者做治疗、打针、雾化、量血压、量体温……穿梭在密不透风的隔离区,忙碌到护目镜上全是雾气,打针抽血完全看不见,只有静下心来才能摸到血管。除了做好自己的本职工作,冉琪荧还要打扫卫生、打包垃圾、消毒病房。工作4个小时,她汗流浃背、满脸勒痕。为了节省防护服,想上厕所的时候他们也只能忍着。

值班时,冉琪荧从接班后就要开始处理医嘱、投药、联系外围、联系隔离病房护士、统计并核对采集的咽拭子、统计需要做检查的病人,联系做检查时的车辆、为出院病人办理手续……

冉琪荧说,有些事情无法提前经历,所以无法感知。而这一次疫情让她充分地认识到生命的珍贵与脆弱。患者完全康复,那一声声“你们辛苦了,谢谢你们!”让她认识到了自己的价值,体会到了生命的意义。

在抗击疫情的过程中,冉琪荧火线入党。她说,今后自己会以一名党员的身份严格要求,遵守政治纪律、绝不擅离职守、绝不临阵退缩、绝不应付了事、绝不自行其是,在本职岗位上履职尽责。

李华:援鄂是宝贵的人生经历

□牡丹晚报全媒体记者 敏静



4月16日,牡丹晚报全媒体记者在菏泽医专附属医院的病房内见到了李华,再次聊起援鄂期间的事情,李华依旧十分激动。

“大年三十,得知第一批援鄂人员出发的消息,我也很想过去,第二天就写好了请战书。”李华告诉牡丹晚报全媒体记者。2月11日,李华从菏泽出发,经过严格的培训后,她被分配到了团风县人民医院。“3级防护,我们每天在缺氧的状态下工作,胳膊、脸上勒的全是痕迹,手掌泡得发白。”据李华介绍,她每天工作6个小时,但加上工作前的各项准备,她要连续8小时不吃不喝。李华有低血糖,为了防止晕倒,每次进入医院前,她都会提前吃半块巧克力。

除了医护人员的身份,李华还是一名心理咨询师,

“有一位61岁的女性患者住院期间情绪特别低落,我了解后得知她的口罩戴了多日,内层潮湿不适,便立刻拿来了新口罩。”李华说,在第二次与其交谈中,她得知该患者入院一个多月以来从未见到自己的家人,不仅家人担心她,她也担心家里的情况。为了帮助其放下心中的顾虑,李华为这位患者注册了微信,当天,老人就与家人视频通话,她的脸上露出了久违的笑容。李华说,这件事对患者病情恢复起到了很大的作用,她开始与其他病友聊天、一起做运动。

这段援鄂经历是李华人生中一段宝贵的经历,也是她人生中的一个全新的起点。“新冠肺炎疫情的发生让我对人生观有了很大的改变,在我看来,名利都已不重要,最重要的是健康地活着。”李华告诉牡丹晚报全媒体记者。